

# Знаця победы

## РАБОЧИЙ ПЛАН ВЕСЕННЕГО СЕВА

С первой борозды весенний период надо много сделать для весеннего ухода за озимыми культурами—провести бороно-вание, подкорку, раннюю прополку посевов. Немало труда потребуют и огорода. Нужны исключительные маневренность и оперативность, величайшее напряжение всех сил, полная, до отказа загрузка тракторного парка, животного тягл, машин. Надо, чтобы каждый трудоспособный член артели точно знал свое место, свои конкретные задачи на весну.

Могучие силы страны направлены сейчас на то, чтобы обеспечить высокие темпы развития народного хозяйства, чтобы значительно перевыполнить сталинский план послевоенной пятилетки.

И советская деревня не остается в стороне от этого патриотического движения. Снять богатый урожай зерна и других культур, перевыполнить план развития всех отраслей сельского хозяйства, дать стране больше продуктов питания и сырья для промышленности — вот в чем видят первейший свой долг все работники социалистического земледелия. Добиться высоких темпов развития сельского хозяйства в 1947 году — такую задачу они ставят перед собой.

В современных условиях мы не можем равнаться на средние урожаи. Нужно держать курс на высокий урожай, который достигнут передовиками. Есть все условия к тому, чтобы, используя и распространяя их опыт, резко повысить производство зерна и других культур на всех посевных площадях.

Равняясь на передовиков, тысячи колхозов страны ставят своей задачей в текущем году значительно перевыполнить государственные планы и добиться со всей площади посева стопуновых урожаев зерна.

Подготовка к весеннему севу развертывается все шире и шире. Выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик, еще более укрепившие моральные силы советского народа, его сплоченность вокруг большевистской партии, подняли трудовую активность миллионных масс. В советской деревне этот рост трудовой активности выражается в усилившихся темпах ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин, мобилизации местных ресурсов семян.

Нельзя забывать, что весна в жизни каждого колхоза — период сложный и напряженный. Предстоит провести много разнообразных работ, каждая из которых важна для хозяйства и не терпит отсрочек. Надо рано всенакать, быстро забороновать и прокульттивировать всю площадь яиц и черных паров, отлично посеять каждую культуру — в сжатые сроки, хорошими семенами. В этот же пе-

Орган Прибайкальского Айкома ВКП(б) и Аймсовета депутатов трудящихся

№ 11 (137)

20 марта 1947 г.  
четверг

Цена 15 коп.

Равнение на передовиков, стремление повысить производительность труда, вскрыть и по-большевистски использовать все внутренние возможности.

## Колхоз готов к выходу в поле

Постановление пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» еще больше воодушевило членов колхоза им. Чапаева.

На общем колхозном собрании выступило 9 человек. Все они горячо приветствовали и одобрили историческое постановление нашей партии, направленное на подъем всех отраслей сельского хозяйства и благосостояния колхозного крестьянства.

Звеньевая шурыгинского звена Молокова сказала: — «Наше звено в прошлом году получило урожай картофеля с гектара 120 центнеров, обещаю в этом году снять 180 центнеров с гектара. К посадки картофеля мы готовы хоть сейчас».

Хорошо жить в такой артели как наша, — сказала колхозница Молокова Александра, о нас колхозниках заботится правление колхоза под руководством председателя т. Белоусова и секретаря парторганизации тов. Молокова.

Хорошо работает в этом колхозе актив. Заботливо и кропотливо трудятся Будрий Кирилл-кузнец, Викторов Михаил, Курдюков Федор-бригадир третьей бригады, Белоусов Александр, Тунгусов и др.

Организован труд колхозников на всех участках работы. Колхоз готов к выходу на колхозные поля. Отремонтирована сбруя, весь сельскохозяйственный инвентарь, полностью засыпаны семена и доведены до полной кондиции.

Колхозники заботливо ухаживают за рабочими лошадьми, которые будут иметь большую роль в полевых работах.

Колхозники не дождутся того дня, когда будет массовый сев в котором примут участие все в борьбе за высокий урожай.

Можно будет прямо сказать, что урожай они получат. На это у них есть все возможности. Весну второго года Сталинской пятилетки они встречают хорошо подготовившись.

Викторов.  
инструктор АК ВКП(б)

## Задачи осоавиахима в работе сельского хозяйства

1947 год является годом великих работ в четвертой сталинской пятилетке. В этом году мы должны провести весенний сев в более сжатые сроки.

В эту большую и ответственную работу должны включаться все осоавиахимовские организации. Задачи осоавиахима не только готовить кадры для армии, активно участвовать в выполнении политических и хозяйственных мероприятий.

Для получения высокого урожая в 1947 году осоавиахим должен особенно активно взяться за эту большую и ответственную работу. Он не только должен помочь в работе общественно-го колхозного хозяйства, но он должен оказать всестороннюю помощь семьям погибших воинов, особенно по посеву огородов, это является неотъемлемой задачей.

Для помощи в общественном колхозном хозяйстве, необходимо создать в колхозах звенья из членов осоавиахима, выделить и закрепить за ними зе-

мельные участки. Чтобы каждое звено работало на этих участках. Представлять им возможность проводить все агротехнические мероприятия.

Партийные организации обязаны в полной мере использовать политическую и трудовую активность осоавиахимовских масс, выдвинутую постановлением пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период», чтобы осоавиахимовцы явились помощниками партийных организаций в деле разъяснения колхозникам и колхозницам рабочим МТС решения пленума ЦК ВКП(б), а также помогли вскрывать и устранять нарушения Устава сельхозартели.

Многие уже члены общества показали свои способности в период выборной кампании — верховные органы РСФСР и БМАССР. Теперь вся эта масса должна быть использована для выполнения стоящих задач в 1947 году.

В. Добринин.

## Собрание комсомольцев аймцентра

15 марта в помещении партийного кабинета было проведено открытое комсомольское собрание аймцентра.

С докладом по постановлению пленума ЦК ВКП(б) выступил секретарь АК ВЛКСМ т. Быков.

Докладчик подробно оставил

1947 году и задачах комсомольской организации аймака.

После доклада развернулись оживленные прения.

Секретари комсомольских организаций т. т. Шустова и Иршинникова призвали всех комсомольцев аймцентра включиться в социалистическое соревнование и оказать практическую по-

мощь в проведении массово-политической работы в период подготовки и хода весенне-го сева колхозам им. Ворошилова и им. Орджоникидзе.

По докладу собрание приняло развернутое постановление. Для проведения таких собраний в колхозах направлена комсомольский актив.

Н. Шергина.

## Учитель—воспитатель молодого поколения

Наша социалистическая страна находится на новом подъеме. Миллионы людей, вдохновленные величественными задачами новой пятилетки, развернули плодотворную работу во всех областях послевоенного хозяйственного и культурного строительства.

В осуществлении этой задачи важное место занимает советский учитель. Его роль почетна и ответственна вдвое. Он, как педагог, призван обучать и воспитывать подрастающее поколение; его общественная и культурная роль заключается в том, чтобы дать учащимся твердые научные знания, привить или высокие принципы коммунистической морали.

Но учитель вместе с тем значительная культурная сила. Он призван активно помогать партии вести политическую работу в широких массах народа,двигать вперед их развитие, идеино обогащать жизнь, поэтому в учителе привыкли видеть общественного деятеля, к которому можно всегда обратиться за советом, за разъяснением самых различных злободневных вопросов.

Он не может уклоняться от ответов на самые разнообразные вопросы, с которыми к нему обращаются люди, стоящие в культурном отношении ниже его, поэтому ему повседневно нужно обогащать свои знания.

В ряде школ нашего аймака имеются учителя, любящие свое почетное дело—воспитание молодого поколения.

Они чутко, с любовью относятся к детям, стараясь повседневно прививать им новые знания и понятия, разъясняют и исправляют речь, ведут об-

щественную работу на селе. К таким учителям относятся тов. Войкова Клавдия Андреевна—зав. Зырянской начальной школы, которая правильно воспитывает молодое поколение, работает в тесной увязке с общественностью, по-настоящему понимает свой долг учителя. Несмотря на большую нагрузку в школе, она организовала пионерский отряд и руководит им, зная, какой силой являются пионеры в школе.

Сама т. Войкова повседневно повышает свой культурный и политический уровень, являясь лучшим коммунистом по учебе в политшколе.

Таким учителем является тов. Захаров, имеющий большой опыт в работе. Он умело воспитывает учащихся, отдавая им свои знания и увязывая воспитательную работу с общественной.

Неплохо работает т. Иникина В. И. и ряд других учителей.

В нашей стране высоко ценятся деятельность учителя, воспитывающего и обучающего молодое поколение. Этому поколению принадлежит будущее.

Будем же беззаботно трудиться на благо просвещения!

Не оставим учащихся за бортом школы! Дадим им крепкие научные знания!

Воспитаем из них честных и добросовестных работников, любящих свою родину и народ.

Родина и партия требует этого от нас. К достижению этого должны быть направлены старания всей учительской общественности, стремления каждого педагогического коллектива.

Е. Третьякова.

## ДЛЯ ИНВАЛИДОВ-ПЕНСИОНЕРОВ И ИХ СЕМЕЙ ВСЕХ КАТЕГОРИЙ

Прибайкальский аймачный отдел соцобеспечения в целях наведения полного порядка пенсионного хозяйства, а также в связи с прошедшими большими изменениями в характере и содержании этой работы, обязывает всех инвалидов-пensionеров и их семей выполнять следующее:

I. а) Инвалиды Отечественной войны и Советской Армии состоящие во II и III группе инвалидности обязаны регулярно к 5-му числу каждого месяца представлять в аймачный отдел соцобеспечения справки с места работы, в которых должно быть указано—где работает, в качестве кого и какую получает зарплату, а колхозники—трудодни. В случае непредставления требующихся справок без уважительной причины—инвалиды III группы могут лишиться получения на тот месяц пенсии.

б) Инвалиды этих групп желающие учиться в повышении своей деловой квалификации или переквалификации должны в I квартале с. г. поставить в известность аймачный отдел соцобеспечения.

II. Инвалиды труда, инвалиды Отечественной войны, а также и семьи всех категорий, потерявшие кормильцев, состоящие на государственном снабжении и получающие хлебные карточки обязаны к 5-му числу каждого месяца представлять справки для надбавки к пенсии.

водам обязаны в первом квартале представить справки от сельсовета о их семейном и имущественном положении, а те кто работают дополнительно к этому справки с места работы.

В случае поступления на работу в качестве рабочего или служащего в государственные, кооперативные или общественные предприятия или учреждения пенсионеры всех категорий обязаны немедленно известить об этом отдел соцобеспечения, от которого он получает пенсию, указав должность и размер получаемого заработка (Ст. 12 инструкции о порядке назначения и выплаты пенсии, утвержденной СНК РСФСР от 4 января 1939 г.).

При перемене места жительства пенсионеры обязаны немедленно сообщить свой новый адрес.

III. Неработающие инвалиды Отечественной войны и труда II группы инвалидности, а также и семьи всех категорий, потерявших кормильцев, состоящие на государственном снабжении и получающие хлебные карточки обязаны к 5-му числу каждого месяца представлять справки для надбавки к пенсии.

Справки обязаны выдавать только те организации и учреждения, которые снабжают или

правильность взимания подоходного налога и налога с холостяков, одиноких и малосемейных граждан СССР и своевременность их перечисления возлагается на главных, старших бухгалтеров организаций, учреждений, предприятий и колхозов, которые несут полную ответственность.

Проверкой налоговых инспекторов за 1946 год установлено, что некоторые бухгалтеры при удержании налогов с рабочих и служащих дощукали ряд ошибок перебора и недобора налога. Как например: Таганрогская школа механиков, бухгалтер т. Диденко, допущено недобора и перебора 184 руб. 44 коп. Селенгинский лесозавод т. Орлова—104 руб. 48 к., на нее за это наложен штраф в сумме 100 руб., промартель им. Крупской, бухгалтер т. Помулева—100 руб. 64 коп.

Отдельные бухгалтера

задерживали перечисление семьи военнослужащего на льготы по налогам ( налог с холостяков, одиноких и малосемейных граждан).

3. Справку либо другие документы об увольнении с военной службы или о демобилизации работающих или их супругов (в случаях, когда это дает право по налогу с холостяков, одиноких и малосемейных граждан).

Без этих документов бухгалтера не должны представлять льготы.

Нужно добиться того, чтобы по состоянию на первое апреля не допустить задолженности по налогам и представить отчет к 10-му числу.

За неправильное удержание налогов, за задержку перечисления и за не представления отчетов на бухгалтеров и руководителей учреждений будет наложен штраф без особых напоминаний.

Е. Добрынина,  
ст. налоговой инспекции райо.

По постановлению Совета Министров от 13 декабря 1946 года по нашей Республике должно быть уничтожено в 1947 году 1500 волков, из них 645 молодых волчат.

Решением аймсполкома от 16 января с. г. утвержден план истребления волков на территории аймака в количестве 40 волков; из них 15 волчат. На заготовку РПС дан план 10 волков в том числе, 4 волчонка.

Аймсполком обязал председателей правлений колхозов и промысловых артелей организовать постоянно действующие бригады в составе 2-3 человек вменив в обязанность последних устройство в каждом колхозе не менее 2-3 самоловных ловушек „Тункинская яма“.

За каждый проведенный день на работе по устройству ловушек начисляется 0.75 трудодня.

Лучшими местами по устройству „Тункинская яма“ являются скотомогильники и окрестности скотоферм. Ловушку нужно ставить с лета, волки привыкают к ее виду и с меньшей осторожностью относятся к ней в период ловли их.

В апреле и мае надо взять на учет волчьи воры и выезжать бригадой по отлову молодых волчат.

За истребление волков устанавливаются следующие премии: волк—300 руб., волчонок—200 руб., волчица—300 руб. и лактирующая волчица 500 руб.

Сдаваемую шкуру волка производится отоваривание продуктами на рубль: масса шкуры—мука 90 гр., крупа 6 гр., сахар 12 гр., чай 1.6 гр., хозмыло 4 гр., керосин 60 гр., хлопчатобумажных тканей 4 см.

В целях поощрения лучших истребителей волков решением аймсполкома рекомендуется правлениям колхозов выдавать за добывшего взрослого волка в районе границ колхоза одного барана, а за добывший выше от 3-х и выше волчат одного барана и одного ягненка.

Товарищи промысловики, охраники колхозного скота, стройте „Тункинские ямы“, уничтожайте волков—этим сохраним сотни и тысячи голов скота.

Н. Рогатко,  
директор заготовки РПС.

За редактора  
А. ТИМОФЕЕВА.

ОБЯЗАНИЕ  
В связи с наступлением ны по аймаку организуется санитарный месячник по очистке населенных мест от нечистот и мусора.

Всем организациям, учреждениям, колхозам и индивидуальным хозяйствам необходимо произвести полную очистку территории.

РАЙЗДР